### 诸城恐龙研究现重大突破

# "龙族"再添虚骨龙等四新成员

本报3月11日讯(记者 赵松刚 通讯员 陈树清

焦自香)3月5日至10日,中科院古脊椎动物与古人类研究所研究员,著名恐龙专家徐星携研究团队重要研究人员来诸城进行实地考察研究,发现虚骨龙、两种蜥脚类恐龙和除巨型诸城暴龙外的另一种暴龙新属种。

"重大发现接连不断,四 大新属种相继出现,诸城恐龙 家族再添新成员。这是继诸城 出现四大龙王后诸城恐龙研 究的又一重大突破。"在对恐 龙涧,臧家庄、棠棣戈庄、玉皇 等化石点进行细致研究时徐 星说。

3月5日至10日,中科院古 脊椎动物与古人类研究所研究员,著名恐龙专家徐星携研究团队重要研究人员邢立达、加拿大籍恐龙专家舒柯文等 来诸城进行实地考察研究。

据悉,徐星、舒柯文等专家在对巨型诸城暴龙的骨骼 化石进行梳理的过程中,发现有部分股骨、牙床的化石有区别于之前发现的巨型诸城暴龙的特征,确定是除巨型诸城暴龙外的另一种暴龙新属种。

在对恐龙涧化石长廊化 石点进行研究时,徐星还发现 了另一类肉食性恐龙新属种。



经初步鉴定可能为虚骨龙新 属种。

邢立达在对棠棣文庄的 恐龙脚印化石进行研究时发现了两种蜥脚类恐龙新属种。 一种蜥脚类恐龙脚印直径在 1.1米左右,比皇龙沟发现的最大的蜥脚类恐龙足迹还要大。一种蜥脚类恐龙脚印直径 只有40厘米左右,但能肯定的是这两种是区别于之前诸城 发现的蜥脚类恐龙的新属种。

据介绍,诸城恐龙化石分布广泛,诸城市13处镇街发现包括上述的恐龙涧、棠棣戈庄、玉皇、臧家庄在内的30恐龙化石点,化石埋藏面积达1600平方公里。先后发现了世界上规模最大的恐龙化石群、恐龙足迹群,被联合国教科文组织认定为无与伦比的世界地质奇观。截至目前诸城已产

出并命名了"巨型山东龙"、"巨大诸城龙"、"巨大华夏龙"、"诸城中国角龙"、"意外诸城角龙"和"巨型诸城暴龙"等十多个恐龙新属种,此次发现的四大恐龙新属种,为研究诸城恐龙的多样性提供了有力佐证。

目前,四类新属种的相关 研究已在进行中,研究成果将 在年底发布。



## 为社区添点绿

11日,在潍坊市福寿街社区,社区工作人员和居民正在社区绿化带中栽种树木。为提高社区居民爱绿、护绿意识,进一步美化社区环境,社区居委会组织工作人员和居民为绿化带栽树浇水,为社区绿化出一把力。

本报记者 孙国祥 摄影报道

# 潍坊力争2016年建成国家森林城市

目前,潍坊市森林面积达到517万亩,森林覆盖率为35.5%

本报3月11日讯(记者 刘蒙蒙 李晓东)11日,潍坊市人民政府在阳光大厦召开 "创建国家森林城市暨春季造 林绿化工作"新闻发布会,潍 坊市力争到2016年成功创建 国家森林城市。

据了解,2013年11月26日,国家林业局批准潍坊市启动创建国家森林城市工作。截至2013年底,包括威海、临沂在内,全国已有58个城市获得"国家森林城市"称号。当前,济南、淄博、枣庄、泰安、烟台等其他6市也已经启动了创建工作。

创建国家森林城市主要 量化硬性指标有,市域森林覆 盖率达到30%以上,其中三分 之二以上的县市区森林覆盖 率达到30%以上;自创建以 来,平均每年完成新造林面积 占市域面积0.5%以上;市及 县市城区绿化率达到40%以 上,城区人均公园绿地面积达 到11平方米以上;规划建设城 市森林公园和生态隔离带;河 道、水库等水体沿岸注重自然 生态保护,水岸林木绿化率达 到80%以上;全民义务植树尽 责率达到80%以上;国家森林 城市创建市民知晓率和支持

率达到90%以上。

目前,潍坊市森林面积 达到517万亩,森林覆盖率为 35.5%;潍坊中心城区绿地车 40.39%、人均公共绿地面 积达到17.35平方米人 园、郊区已相继建成人婚 园、东苑公园、潍园、湖域 园、东苑公园、北辰城 园、北辰城园、湿地公园,北原城园,湿地公园,北原城园,湿地公园,北原城园,之一 河森林公园,冀舜公园高, 类休闲绿地和大型生态旅游 休闲场所10余处,为国家了基 林城市创建工作奠定了基 础。

#### 消防设施未保持完好 诸城音乐之声受处罚

近日,诸城市音乐之声歌厅负责人从诸城大队执法人员手中领到一张30000元的公安消防行政处罚决定书。在"清剿火患"战役行动中,诸城大队监督执法人员期份闭安全出口,消防设施未保持完好有效销除,随时都有发生火灾,导致人员伤亡和财产损失的严重后果。大队责令立即将所有锁闭的安全出口打开,畅通生命通道,对消防设施未保持完好有效责令立即进行整改,并依法做出了予以罚款30000元的消防处罚决定。

#### 消防器材不能用 网吧受处罚

近日, 昌邑市万佳网络极速连锁店负责人从该市消防大队执法人员手中领到一张5000元的公安消防行政处罚决定书, 为消防器材未保持完好有效付出了大的经济代价。

为确保人员密集场所消防安全,在"清剿火患"战役行动中,昌邑大队监督执法人员经认真检查发现,昌邑市万佳网络极速连锁店存在消防设施器材,疏散通道,疏散指示标志,安全出口,电器线路不符合要求的多处较大火灾隐患,如不及时有效消除,随时都有发生火灾,导致人员伤亡和财产损失的严重后果。

#### 未经消防验收投入使用 新平百货大楼领罚单

近日,坊子区消防大队对位于辖区凤凰大街龙山路口东北角的龙凤花园商业综合楼做出停止使用,并对新平百货大楼处罚款人民币壹拾捌万元整的处罚决定。在"清剿火患"战役行动中,大队监督执法人员经认真检查发现,龙凤花园商业综合楼未经消防验收擅自投入使用,严重违反了有关法律规定,大队依法做出了责令停止使用并予以罚款的消防行政处罚决定。由于目前该建筑内有中国建设银行、丽都购物中心等10余家商铺正在营业,对经济和社会生活影响较大。根据有关法律规定,大队向区政府递交《强制执行申请书》,要求强制执行。

#### 未办开业前消防安检 临朐好声音KTV接罚单

近日,临朐县消防大队接到群众举报称:临朐好声音KTV未经开业前消防安全检查擅自投入营业,大队消防监督员立即对该单位进行消防安全检查,发现其未取得开业前消防安全检查合格证。在对该单位进行检查时,监督检查人员发现单位存在疏散楼梯未使用封闭楼梯间、防火分区过大;疏散指示标志、安全出口标志、灭火器部分损坏,数量配置不足;消防控制室内值班人员未持证上岗。根据相关法律法规规定,大队依法给予其三万元罚款处罚,并对该单位进行了临时查封。

#### 昌乐消防 依法查处一家网吧

近日, 昌乐消防大队接到群众报投诉称, 位于昌乐县方山路天桥北的昌乐县万 佳网络千年连锁店存在火灾隐患, 希望消防大队能够到场进行核查。

接到举报投诉后,消防大队监督执法人员迅速前往举报投诉后,消防大队监督执法人员迅速前往举报投诉地点进行核查。经检查发现,该网吧一楼只有一个安全出口,二楼只有一部疏散楼梯,一旦发生火灾事故,极易群死群伤。监督执法人员依法要求该网吧负责人立即对存在的火灾隐患当场进行整改,并对该网吧进行了临时查封。

通过消防执法人员的进一步批评教育,该单位负责人已经意识到自己的错误,表示愿意配合整改,消除火灾隐患。同时表示今后将加强消防安全管理,落实各项防范措施,杜绝违法行为发生。火灾投诉举报案件的成功处置,极大的提高了消防部门的执法公信力,有效地鼓励公民积极参与到消防工作中来,为辖区营造了良好的消防安全氛围。